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Exercicios de Teorema de Tales e Semelhanca

1. (Unicamp) Uma rampa de inclinacdo constante, como a que da acesso ao Palacio do Planalto
em Brasilia, tem 4 metros de altura na sua parte mais alta. Uma pessoa, tendo comecado a subi-
la, nota que apos caminhar 12,3 metros sobre a rampa esta a 1,5 metros de altura em relacdo ao
solo.

a) Faca uma figura ilustrativa da situacéo descrita.

b) Calcule quantos metros a pessoa ainda deve caminhar para atingir o ponto mais alto da rampa.

2. (Unesp) Um obelisco de 12 m de altura projeta, num certo momento, uma sombra de 4,8 m de
extensdo. Calcule a distancia méaxima que uma pessoa de 1,80 m de altura podera se afastar do
centro da base do obelisco, ao longo da sombra, para, em pé, continuar totalmente na sombra.

3. (Unesp) Uma gangorra é formada por uma haste rigida AB, apoiada sobre uma mureta de
concreto no ponto C, como na figura. Quando a extremidade B da haste toca o chao, a altura da
extremidade A em relacao ao chéo é:

a) V3 m

b) 3/V3m
c) (6V3)/5m
d) (5V3)/6 m
e) 242 m

4. (Unesp) Na figura, B é um ponto do segmento de reta AC e os angulos DAB, DBE e BCE sé&o

retos.
D
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Se o0 segmento AD = 6 dm, o segmento AC = 11 dm e o segmento EC = 3 dm, as medidas
possiveis de AB, em dm, séo:

a) 45e6,5.

b) 7,5e 3,5.

c) 8e3.

d 7ed4.

e) 9e 2.

5. (Unirio)

30m

50m

sombra

] 16m 7

Numa cidade do interior, a noite, surgiu um objeto voador ndo identificado, em forma de disco,
gue estacionou a 50 m do solo, aproximadamente. Um helicoptero do exército, situado a
aproximadamente 30 m acima do objeto, iluminou-o com um holofote, conforme mostra a figura
anterior. Sendo assim, pode-se afirmar que o raio do disco-voador mede, em m,
aproximadamente:

a) 3,0

b) 3,5

c) 4,0

d) 45

e) 5,0

6. No triangulo equilatero ABC, os pontos M e N sédo respectivamente pontos médios dos lados
AB e AC . O segmento MN mede 6 cm. A area do triangulo ABC mede:

A

2y 10v3 103
b) 24 '\.'.2 -'4'.2

c) 30 SN
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d) 30%<v:
!y

e) 36¥
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7. Sob duas ruas paralelas de uma cidade serdo construidos, a partir das estacbes A e B,
passando pelas estacbes C e D, dois tuneis retilineos, que se encontrardo na estacdo X,
conforme ilustra a figura abaixo.

A distancia entre as estacdes A e C € de 1 km e entre as estacfes B e D, de 1,5 km. Em cada um
dos tuneis sdo perfurados 12 m por dia. Sabendo que o tinel 1 demandara 250 dias para ser
construido e que os tuneis deverdo se encontrar em X, no mesmo dia, € CORRETO afirmar que o
namero de dias que a construcdo do tunel 2 devera anteceder a do tdnel 1 é:

X

rua 2

rua 1
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Gabarito

12,3
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